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Vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych tento končící rok opět krátce zhodnotil v rámci naší obce. Obecní 

rozpočet byl posílen o dotaci Ministerstva kultury ČR a o dotaci Jihočeského kraje. Z 

dotačních peněz se realizoval nákup nového počítače pro obecní knihovnu a 

restauroval kamenný kříž „U mostku“ na pomezí katastrů obce Nebahovy a místní části 

Zdenice. Zastupitelstvo obce na svých pracovních nebo řádných jednáních řešilo 

agendu obce a přijalo cca 60 usnesení. Největší investiční akcí tohoto roku bylo 

vybudování oplocení a nová přípojka kabelu NN k obecnímu vrtu na pitnou vodu. 

Historicky byla elektřina dodávána z areálu společnosti Prima Agri a.s. podružným 

měřením. Cílem bylo osamostatnit obec tak, aby měla vliv na výběr dodavatele 

elektřiny a připojení v dobrém technickém stavu. Stávající kabel zůstane nyní 

záložním. Jedná se o další zkvalitnění vodohospodářské infrastruktury. Na hřišti ve 

Zdenicích byla instalována nová workoutová sestava a basketbalový koš. V sále 

kulturního domu došlo k výměně kotle na vytápění a k opravě střechy nad kotelnou. 

Na nebahovské kapli byla opravena fasáda a pokračují práce na restaurování oltáře. 

Připravuje se projektová dokumentace na opravu místní komunikace „na Plzel“ v 

místní části Kralovice, tak aby bylo možné v příštím roce požádat o dotaci na její 

opravu. Fotbalové hřiště v Nebahovech má osazenou betonovou jímku na zachytávání 

dešťových vod pro zalévání trávníku a jako nový skladovací prostor byl pořízen lodní 

kontejner. V místní části Jelemek byl vyčištěn a opraven rybník na návsi. Ve spolupráci 

s místními občany byl prodloužen obecní vodovod ve Zdenicích. Obec pořídila nový 

nosič kontejnerů za obecní traktor, aby byla soběstačná a operativní při vývozu 

kontejnerů. Pracovní stroj Multicar začal být poslední dobou velmi poruchový a nyní 

řešíme možnost nákupu nového stroje. Zastupitelstvo obce schválilo finanční pomoc 

ve výši 60 tis. Kč obcím zasažených zářijovou povodní. Výměnou sodíkových parabol 

za LED na veřejném osvětlení ušetřila obec na elektřině cca 50 tis. Kč. 

Rád bych zde poděkoval zastupitelům obce, spolkům a občanům, kteří se zapojují 

aktivně do chodu obce, za spolupráci v letošním roce. 

Jménem obce Nebahovy a jménem svým vám všem přeji klidný advent, požehnané 

Vánoce a o svátcích rodinnou pohodu. A do nastávajícího nového roku 2025 vám přeji 

optimismus, toleranci, porozumění, lásku a především pevné zdraví. 

 

Jan Zámečník/starosta obce 

SLOVO STAROSTY 



 

 

 

 

Zastupitelstvo obce schválilo navýšení místního poplatku za svoz komunálního 

odpadu. Od 01.01.2025 bude nově tento poplatek ve výši 500 Kč/osoba/rok a samota 

250 Kč/osoba/rok. Jedná se o navýšení o 100 Kč/osoba/rok (samota o 

50 Kč/osoba/rok). Důvodem, proč zastupitelstvo obce po více jak 10 letech přistoupilo 

k tomuto kroku, je skutečnost, že se neustále zvyšuje množství vyváženého 

komunálního odpadu a s tím související náklady za jeho vývoz a uložení. V rámci 

zkvalitnění odpadového hospodářství a jako podporu třídění odpadu obec Nebahovy 

ve spolupráci se společností EKO KOM a.s. pořídila pro každou domácnost sestavu 

tašek na tříděný odpad (papír/plast/sklo a kov). Tyto tašky jsou zdarma k vyzvednutí 

na obecním úřadu. 

Volby do zastupitelstev krajů konané 20. 9. – 21. 9. 2024 za obec Nebahovy vyhrála 

jednoznačně Občanská demokratická strana následovaná stranami ANO 2011, 

STAROSTOVÉ pro Jihočeský kraj, Sociální demokracie a Jihočeská veřejnost. Volební 

účast činila 33,48%.  

Kontakty na Obecní úřad: 724 191 818 Email: starosta@nebahovy.cz 

 

 

 

V létě se v Nebahovech uskutečnily tradiční akce jako Stavění májky, Nebahovská 

pouť a Herní odpoledne pro děti a pálení ohňů v předvečer svátku upálení Mistra Jana 

Husa za účasti krásných letadel. Nově se konalo Letní kino, kdy byl promítaný film pro 

děti. V Kralovicích proběhl již 6. ročník memoriálu Václava Fučíka-Plzáka v kuželkách 

a ve Zdenicích tradiční sportovní odpoledne. 

Všem, kteří se podílejí na organizaci kulturních akcí, účastníkům a sponzorům, velice 

děkujeme. 

Do konce tohoto roku se můžete těšit na tyto kulturní akce:  

• 28. 11. 2024 Adventní tvoření v Mateřské škole Nebahovy 

• 01. 12. 2024 Rozsvícení vánočního stromečku 

• 11. 12. 2024 Česko zpívá koledy 

• 24. 12. 2024 Betlémské světlo v nebahovské kapli 

• 29. 12. 2024 Ohňostroj na fotbalovém hřišti v Nebahovech 

 

Nebahovský občasník č. 2/2024, vychází v měsíci listopadu 2024 

Barbora Váňová, redaktorka 

 

PROVOZNÍ ZÁLEŽITOSTI 

KULTURNÍ DĚNÍ 



 

V kronice je zaznamenáno, že cca od roku 1924 až do začátku 2. světové války se 

nepravidelně konala divadelní představení a silvestrovské taneční zábavy v místním 

hostinci u Nováků nebo u Toncarů. Vše bylo závislé na finanční situaci obce a taktéž 

na zdraví obyvatel, jelikož v tomto období často řádily epidemie chřipky či neštovic. 

V roce 1932 se konal tzv. nebahovský Mikuláš, který se po deseti letech vypravil na 

obchůzku po staveních - s jablky a celým svým průvodem: andělíčkové, čerti, čtyři 

koňáci, dvanáct vojáků s hejtmanem, čtyři kozy a smrt se třemi židy. Všude bylo plno 

diváků i z Prachatic, protože takovou podívanou o Mikuláši mají jen v Nebahovech.  

Pokud se podíváme až do 19. století, mohlo by vás z kulinářského soudku zajímat, že 

den před Štědrým dnem se obvykle věnoval pečení vánoček v peci. Těch se muselo 

většinou napéci hodně, protože každý člen rodiny a čeledi dostával svou caltu. 

Hospodyně, která vánočky pekla, dbala hlavně o to, aby se nich nerozešly prameny. 

Pak by se mohla rozejít rodina v příštím roce. Ani zhroutit se neměly, byla by 

pochybená svornost. Kdyby se při pečení snad v peci byly spálily, hrozilo rodině 

neštěstí.  

Během Štědrého dne se ve všech rodinách držel půst. Stejně jako v jiných oblastech 

Čech bylo i u nás v 19. století dětem slibováno, že pokud se budou postit, uvidí večer 

zlaté prasátko. Štědrovečerní večeře měla v každé i té nejchudší rodině slavnostní ráz. 

Průběh večeře v jednotlivých rodinách se pochopitelně lišil, ovšem mnohé prvky tvořily 

jisté obecně respektované zákonitosti. Když se stolovníci sešli u stolu, nejprve se ve 

stoje pomodlili. Od stolu se nesmělo vstávat a odejít, vstát směla jen žena, která 

obsluhovala. Večeře začínala většinou polévkou, nejčastěji rybí nebo hrachovou, Po 

polévce se podával hrách se zelím. Po hrachu následovaly různé druhy šišek, vždy 

připravených na sladko. Po šiškách následovala ryba, a to buď kapr na modro nebo 

na černo. Jedním ze závěrečných chodů večeře byl kompot, připravený ze sušeného 

ovoce spařeného horkou vodou, případně ovoněný rumem. Na úplný závěr večeře 

dostával každý vánoční nadílku – vánočku, ovoce, případně jablečný či makový závin, 

ořechy, fíky a datle.  

 

 

 

Uplynulý školní rok byl velmi pestrý a nabitý vzdělávacími programy, divadelními 

představeními a pohybovými aktivitami. Děti se zúčastnily programů financovaných z 

projektu OP JAK a ve spolupráci s MAS Šumavsko. Uskutečnila se odborná komunitní 

setkání a vzdělávání zaměstnanců. Za podpory obce byla škola vybavena novými 

didaktickými pomůckami, např.: akváriem s rybkou Bojovnice pestrá a krevetkami, 

světelným panelem, výtvarným stolkem s kinetickým pískem, dřevěnými stavebnicemi 

Geoboard, Fingercar a více než 90 dětskými knihami. 

V červnu jsme se rozloučili se 7 předškoláky a v novém školním roce jsme přivítali 8 

nových dětí. 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 



 

 

Knihovna pod vedením knihovnice, paní Marie Brožové, je otevřená každé úterý 18:00 

– 19:30. Pravidelně přibývají knižní novinky, elektronické knihy pro děti i dospělé a 

nově také interaktivní ALBI knihy, které poskytují dětem zajímavý audiovizuální zážitek.  

V červnu proběhlo první pasování čtenářů v Obecní knihovně v Nebahovech. Bylo 

pozváno celkem 11 dětí, které ve školním roce 2023/2024 ukončily 1. třídu. Z rukou 

knihovnice dostali čtenářský certifikát, přihlášku do knihovny, knížku, záložku do knihy 

a další drobnosti.  

Do konce roku se ještě můžeme těšit na kurz (např. korálkování nebo  drátkování) a 

vánoční dílničku pro děti.  

 

 

 

Tým mužů po dvou letech od vítězství v Okresní soutěži vyhrál i Okresní přebor a z 

prvního místa postupuje o další stupínek výš do 1. B třídy Jihočeského kraje. 

V Nebahovech se tedy po více než 30 letech bude opět hrát krajská fotbalová soutěž. 

V srpnu se na nebahovském hřišti veselilo ve velkém, místní fotbalový klub FK 

Nebahovy totiž slavil 50 let od svého založení. Díky nadšeným hráčům, fanouškům a 

v neposlední řadě i příjemnému počasí, se oslava velmi vydařila. Děkujeme Janu 

Medřickému za výbornou přípravu našich fotbalových nadějí. 

 

Foto: Jan Klein 

KNIHOVNA 

SPORT 


